



校园里处处洋溢着爱与感恩 这些学校的班主任节很温暖



班主任是班级工作的组织者,班级建设的指导者,学生健康成长的引领者,是学校、家庭、社会沟通的纽带与桥梁,是提高教育质量的基础与保障。为营造尊重、理解、热爱、感恩班主任的和谐氛围,激发班主任工作热情,让班主任老师收获荣誉感、幸福感、自豪感和责任感,连日来,我市不少学校组织开展了班主任节活动,校园里充满着温暖和感动。

礼赞班主任,让爱说出来

“一支粉笔,写下的是真理;三尺讲台,举起的是别人;一间教室,放飞的是理想;成就的是我们!时代在变,生活在变,不变的是学子对您那份永远感恩的心,老师,您辛苦了……”近日,在上海世外教育附属丽水市实验学校的操场上,学生代表朗诵着诗歌《献给我最爱的班主任》,为班主任送上祝福。

今年是上海世外教育附属丽水市实验学校小学部的第四届班主任节,每个年级的同学都会为班主任做一件力所能及的温暖的小事,跟班主任来一场特殊的表白。

班主任节期间,不同的年级有自己不同的特色。其中,一年级是让爱温暖地发生,同学们与老师拥抱;二年级是让爱绚丽地发光,制作一张贺卡;三年级是让爱别样地表达,制作一张别样奖状;四年级是让爱温馨地保存,录制一段感恩视频;五年级是让爱画笔里流露,画一幅“我”眼中的班主任漫画;六年级是让爱文字中表达,同学们自己布置一间温馨的教室,上一堂感恩的班队课,并写一篇感恩老师的征文。

201班的班主任黄丽丽因前段时间的校运会排练扭伤了脚,两个月来,她一直坚持拄着拐杖上课。在此次班主任节上,全班同学都在爱心便利贴上写下了祝福,并贴在拐杖上,命名为“魔力拐杖”,希望黄老师早日康复。

“班主任的工作是服务型的输出,看到同学们送的祝福贺卡,感觉他们很懂事,我也很感动,非常感谢他们的用心,感觉自己的付出都是值得的!”黄老师说。

点亮一名班主任,就能点亮一批孩子。记者了解到,学校还举办了感恩班队课、温馨教室、班主任成长交流、外出培训

等活动,将班主任节的成效持续延伸,不断提升班主任队伍的整体素质。

校长郑文说:“班主任是学校最辛苦也最操劳的岗位,是对学生影响最大、最能体现教师价值、最光荣的工作岗位。班主任节不仅是一份祝福,也是一份期待,希望我们全体班主任老师以此为契机,将优秀的师德、出色的专业、无限的热爱、教育的情怀相融合,努力在实验这个大家庭中,演奏出更加美妙的华章。”

“这是五班的班主任!”“这是语文老师?”“化学老师!”“这是谁?”“这也太像了吧!”……前不久,在丽水中学的莲花广场班主任肖像展上,驻足观看的同学们发出各种各样的惊叹。11月,丽水中学也举行了第六届“让爱回家”为主题的班主任节。其中,给班主任画肖像是班主任节的保留活动,作品或风趣幽默、生动夸张,或笔触细腻,色彩鲜明……小小的画作无不洋溢着浓浓的爱意与温暖,用自己独特的方式表达他们对班主任的感激之情。

此外,学校还给班主任定制了专属爱心袋,里面装有同学们给班主任颁发的奖状以及珍贵的肖像。还有学校允许全体班主任“罢工”一天,全校60位小小代理班主任上岗,真正体会到班主任们的辛苦与不易。

同学们也精心策划了感恩班会课,向班主任花式告白:有黑板上写满了祝福的,有拿着吉他深情献唱的,有手捧鲜花送惊喜的……这一切,都来自于他们对班主任的爱,而班主任对他们的爱同学们也了然于心。

凝聚感恩心,让爱永芬芳

相较于上海世外教育附属丽水市实验学校、丽水中学已开展多届班主任节,我市不少学校在今年首次开展了班主任节。近日,庆元县实验小学全体师生在学

校操场举行“桃李不言 星耀阔坪”首届“班主任节”启动仪式。

在庄严的升旗仪式后,学校叶小松书记宣布“桃李不言 星耀阔坪”首届“班主任节”开幕。学校少先队员代表们朗诵了诗歌《一朝沐杏雨 一生念师恩》,他们用深情的言语给班主任们送上了最真挚的赞美和祝福。

此外,学校给班主任工作年限超过二十年的老班主任们颁发奖杯。当15位班主任接过叶书记手中刻着“二十余载情系桃李,韶光不负星耀阔坪”及自己名字的奖杯时,更似接过了沉甸甸的责任。

学校德育处主任杨冰琼老师担任班主任已有22年,她说:“领到刻有自己名字的奖杯很开心,这是一份荣誉,更是一份对班主任事业不懈追求的象征,我们也将继续用行动印证‘桃李不言自成蹊,为有清香吐芳华’的情怀。”

启动仪式只是学校首届“班主任节”的开始,庆元县实验小学还将开展“星耀阔坪”班主任风采展示活动、“桃李竞妍”主题班会、“冬日暖阳”户外团建活动、“优班推荐”推文活动等。

在“精我岗位”培训活动中,学校还邀请了浙江省中小学名班主任工作室领衔人瞿巧华老师进行题为《看见儿童 发现成长的力量》的专题讲座,让各位班主任受益匪浅。“我聆听了瞿巧华老师的讲座,真正懂得了班主任不仅要以情育人,拨动心弦,把情融入班会中、班级文化建设中,还要有欣赏孩子优点的能力,以及包容孩子缺点的胸怀。”班主任练慧玲说。

“班主任的工作很辛苦,希望通过班主任来增强班主任们的荣誉感、幸福感、自豪感和责任感,提升班主任队伍的班级管理水平和育人能力,促进班主任专业成长,激励广大班主任敬业乐教,立德树人。”学校校长吴玉燕建议全体同学要从心里感谢班主任,感谢班主任们如母亲般的陪伴,如严父般的教育,同时也祝福所有的班主任节日快乐。

同样,丽水经济开发区第一(中)小学近期也举行了首届班主任节启动仪式,“致敬班主任”系列活动由此拉开序幕。学生代表以“致敬班主任”为主题进行国旗下演讲,班主任代表魏玮老师和梁钰莹老师做了经验分享。学生用稚嫩的童声合唱《每当我走过老师的窗前》表达对老师的敬爱,学校领导向各位班主任送去慰问礼物和祝福。

鲜花、贺卡、绘画、祝福视频、诗歌朗诵……在各校的班主任节上,同学们用自己的实际行动表达对班主任的爱,校园里处处洋溢着爱与感恩的气息。

